

# 国台办：严正警告民进党当局不要玩火



6月12日，国台办发言人陈斌华邀请记者提问。 新华社记者 陈晔华 摄

新华社北京6月12日电（记者 石龙洪 赵博 刘欢）国台办发言人陈斌华12日在例行新闻发布会上表示，台湾是中国的一部分，何来所谓“自卫权”？民进党当局妄想给我们维护捍卫国家主权和领土完整的正义行动“划线设禁”，完全是不自量力。我们严正警告民进党当局不要玩火。胆敢轻举妄动，只会自取灭亡。

有记者问：台防务部门负责人日前声称，只要解放军攻击在航机舰、设施，以及任何飞航实体未经许可可进入12海里“空、海域”，就可下令行使“自卫权”，进行“自卫反击”。对此有何评论？陈斌华作上述回应。

台陆委会日前宣称，台湾主流民意肯定赖清德对两岸关系发展的政策主张，反对大陆对台所谓“复合性施压”。对此，陈斌华答问表示，赖清德“5·20”讲话是一篇彻头彻尾的“台独白”，引发岛内各界对未来4年台海形势更加紧张动荡的忧虑。若真如陆委会所说，为什么媒体民调显示过半台湾民众对赖清德两岸政策不放心？为什么台义务役逃兵频发、飞行员“赔钱报退”？为什么岛内工商界反对两岸经贸“脱钩断链”的诉求不断？为什么希望稳定台海形势、恢复扩大两岸交流的评论、文章在岛内媒体连篇累牍？

“事实再清楚不过，要和平不要战争、要发展不要衰退、要交流不

要分离、要合作不要对抗，是岛内主流民意。赖清德当局自说自话、欲盖弥彰，再次证明其是岛内主流民意的背叛者。”陈斌华说。

陈斌华表示，需要指出的是，我们所有反制措施针对的是“台独”分裂活动和外部势力干涉，绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚守民族大义、顺应历史大势，认清“台独”分裂的极端危害性，坚决抵制、反对任何“台独”分裂行径和外来干涉，以实际行动维护台海和平稳定和自身安全福祉。

陈斌华应询指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，历史经纬清晰、法理事实清楚。民进党极力贴靠、配合外部势力，企图通过编造所谓应对“大陆威胁”等虚假叙事，愚弄岛内民众、误导国际视听。众所周知，“台独”分裂及外部势力干涉是导致台海兵凶战危的最大祸源。赖清德及民进党当局顽固坚持“台独”立场，挑衅一个中国原则，煽动两岸对立对抗，妄图“倚外谋独”“以武谋独”，严重违背岛内主流民意，严重破坏台海和平稳定，只会给台湾同胞带来深重灾祸。如一意孤行，必将引火烧身、自食恶果。

陈斌华答问时还指出，民进党当局为谋求“台独”，大搞“去中国化”，推出的所谓教改政策和课纲刻意歪曲中国历史，妄图割断两岸历史联结，不仅剥夺台湾青年学习本

民族文化、了解本民族历史的正当权利，荼毒台湾年轻一代，让台湾同胞成为精神和文化上的无根浮萍，体会不到做堂堂正正中国人的自豪感、幸福感，也煽动两岸敌意、破坏两岸和平，为台海形势紧张动荡种下祸根。“台独课纲”是不折不扣的“毒课纲”。岛内有识之士对此深恶痛绝，纷纷疾呼应拨乱反正。我们相信台湾同胞总有一天可以拥有一个正确的课纲。

“中华大地多锦绣，台湾课本上缺失的，在大陆都能找到。我们欢迎台湾同胞特别是青年学生来大陆实地感受中华文化魅力，寻找文化根脉，补上在台湾没有上的课。”他说。

今年是黄埔军校建校一百周年，有台军退役将领在岛内相关纪念活动中呼吁“驱逐‘台独’，复兴中华”。对此，陈斌华表示，这位退役将领的热血宣示字字千钧、句句铿锵，激起了两岸中国人根植心底的浓浓爱国情结，引发了两岸网民广泛关注和一致好评。

他指出，百年前成立的黄埔军校是两岸同胞共同的宝贵历史财富。台湾退役将领在黄埔百年纪念活动中的呼吁，充分展现了岛内黄埔人对爱国、革命、黄埔精神的传承坚守，对祖国统一、振兴中华的执着追求。这再次表明，无论民进党当局如何煞费苦心“去中国化”，都割裂不了两岸同胞的中国心，削弱不了两岸同胞的中国情，更阻挡不了中华民族伟大复兴的中国梦。

## 山东发布干旱预警

新华社济南6月12日电（记者 高天）山东省水文中心11日发布干旱预警，受高温少雨影响，南四湖下级湖水位持续降低，11日16时，微山站水位降至31.58米，已达干旱蓝色预警标准，预计未来一段时间水位将持续下降。

据山东省水文中心发布的水情旬报，6月上旬，山东平均降水量1.3毫米。今年以来，山东平均降水量98.8毫米，较常年同期偏少27.0%，较去年同期偏少22.5%。

截至11日8时，山东省大中型水库、南四湖、东平湖总蓄水量50.03亿立方米，大中型水库蓄水量与常年同期相比偏多一成至1.1倍。

据了解，鲁南南部、鲁中、半岛及鲁西北局部地区出现中度及以上缺墒，其他地区墒情基本适宜。据全省墒情站监测资料统计，中度及以上缺墒站点占比为28%。

## 水利部门积极应对南方暴雨洪水

新华社北京6月12日电（记者 刘诗平）记者12日从水利部了解到，6月13日至15日，江南、华南及西南地区南部预计将有一次强降雨过程。本次强降雨过程预计累计雨量大，叠加效应明显，山洪灾害、中小河流洪水发生的风险高，水利部门正积极做好暴雨洪水防范应对。

水利部发布的汛情通报显示，受本次强降雨过程影响，预计湖南湘江，江西赣江、抚河、信江、饶河，浙江钱塘江、甌江，福建闽江，广西西江及支流郁江、柳江、桂江、贺江，广东北江等河流将出现明显涨水过程，其中广西西江及支流郁江、桂江，江西信江，福建闽江上游等可能发生超警洪水，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天组织防汛会商会议，滚动分析研判雨情、水情、汛情发展态势，安排部署暴雨洪水防御工作。水利部门防范应对本次暴雨洪水工作重点包括：强化预报、预警、预演、预案措施；科学调度水利工程拦蓄洪水；加强山洪灾害监测，切实落实“叫应”机制；加强中小河流洪水防御；强化水库安全度汛措施，特别是落实小型水库和病险水库保坝措施，坚决避免水库垮坝。

## 5月份我国CPI同比上涨0.3%

新华社北京6月12日电（记者 潘洁 韩佳诺）国家统计局12日发布数据，5月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.3%，涨幅与上月相同；环比下降0.1%。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟说，5月份，消费市场运行总体平稳，全国CPI环比季节性下降，同比涨幅与上月相同。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.6%，继续保持温和上涨。

统计数据显示，5月份，食品价

格同比下降2.0%，降幅比上月收窄0.7个百分点。食品中，猪肉、淡水鱼和鲜菜价格分别上涨4.6%、3.3%和2.3%，涨幅均有扩大；鸡蛋、鲜果和食用油价格分别下降8.5%、6.7%和5.1%，降幅均有收窄；牛肉、羊肉和禽肉类价格分别下降12.9%、7.5%和2.9%，降幅继续扩大。

5月份，非食品价格同比上涨0.8%，涨幅比上月回落0.1个百分点。非食品中，能源价格上涨

3.4%，涨幅回落0.2个百分点；扣除能源的工业消费品价格上涨0.1%，涨幅回落0.3个百分点，其中新能源小汽车和燃油小汽车价格分别下降6.9%和5.2%，降幅均有扩大；服务价格上涨0.8%，涨幅与上月相同，其中家庭服务和教育服务价格均上涨1.8%，涨幅略有扩大。

5月份，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降1.4%，降幅比上月收窄1.1个百分点；环比上涨0.2%，上月为下降0.2%。

### 注销公告

泰安市汶河书院（统一社会信用代码：52370900MJE590025J），经我单位理事会会议表决同意，决定向登记机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。

清算组通讯地址：泰安市岱岳区峪岭镇开家庄村委会。

联系人：唐润晖  
联系电话：15069875886

泰安市汶河书院  
2024年6月11日